

Crna Gora radi na ispunjavanju obaveza/ Licencirane kompanije krše obaveze/ Alarmantni podaci o uvozu vode/ Evropski standardi u inženjerskoj struci

Crna Gora radi na ispunjavanju obaveza

PODGORICA Crna Gora trenutno radi na uspostavljanju efikasnog sistema praćenja i ispunjenja obaveza, kao i usaglašavanju sa odgovarajućim pravilima i sporazumima Svjetske trgovinske organizacije, saopštio je ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Igor Lukšić. Lukšić je juče u Ženevi razgovarao sa generalnim direktorom STO Paskalom Lamijem o trenutnom statusu posmatrača i pregovorima koji se vode u vezi sa Sporazumom o javnim nabavkama, koji je kompatibilan sa pregovaračkim poglavljem Tržište i konkurencija. Napredak Crne Gore u procesu evropskih integracija ohrabrenje je za čitav region -rekao je Lami. On je ocijenio da su pregovori u pojedinim poglavljima kompatibilni s obavezama koje proističu iz članstva u STO. Dogovoreno je, kako je saopšteno iz Ministarstva, da se intenzivira tehnička i ekspertska pomoć Crnoj Gori kao novoj članici STO, ali i podstakne učešće u posebnom Komitetu za poljoprivredu, mala i srednja preduzeća i usluge. S. R

Licencirane kompanije krše obaveze

PODGORICA Regulatorna agencija za energetiku je, prema prvom preliminarnom nalazu monitoringa, utvrdila da su problemi u radu podgoričkog Kombinata aluminijuma, kao najvećeg potrošača struje u Crnoj Gori, doveli do kršenja obaveza licenciranih energetskih kompanija. RAE je, kako su saopštili njeni predstavnici, završila prvu fazu monitoringa licenciranih energetskih kompanija, koja će danas biti kompletirana prikupljanjem informacija i dokumenata potrebnih za konačan izvještaj. RAE je, kako su kazali, nedavno počela vanredni monitoring Elektroprivrede, Crnogorskog elektrotransnosnog sistema i Crnogorskog operatera tržišta električne energije (COTEE), u cilju utvrđivanja činjeničnog stanja i eventualnog nalaganja mjera koje bi trebalo da doprinesu očuvanju sigurnosti snabdijevanja potrošača.

Alarmantni podaci o uvozu vode

PODGORICA Crnu Goru karakteriše mala ekonomija čija se uvozna zavisnost ogleda u mnogim sektorima, pri čemu je proizvodnja i flaširanje prirodne i mineralne vode samo jedan od njih. Iako je poznato da uvozimo mnogo više vode nego što izvozimo, podaci za prošlu godinu su alarmantni ocijenila je PR i marketing menadžer Unije poslodavaca Zvezdana Oluić. U Crnoj Gori je lani proizvedeno 17,4 miliona eura litara flaširanih prirodnih i mineralnih voda, dok je istovremeno uvoz iznosio čak 33,32 miliona litara vode, od čega je 95 odsto uvoz iz Srbije. U Crnoj Gori se flaširanjem prirodnih i mineralnih voda bavi šest fabrika ukupnog kapaciteta oko 350 miliona litara godišnje, čime se u potpunosti mogu zadovoljiti potrebe domaćeg tržišta i ostvariti značajan izvoz.

Evropski standardi u inženjerskoj struci

PODGORICA Neophodno je zajednički raditi na prihvatanju evropskih standarda i najbolje svjetske prakse u inženjerskoj struci u Crnoj Gori zaključeno je na sastanku ministra održivog razvoja i turizma Branimira Gvozdenović a i predsjednika Inženjerske komore Branislava Glavatović a sa saradnicima. Sagovornici su se saglasili da je neophodno zajedničkom koordinacijom prevazići i otvorena pitanja koja se tiču edukacije kadrova u ovoj oblasti, učešća planerske struke u radu Komore, te monitoringa nekvalitetnog i nesavjesnog rada. M. M.

Autor: Sanja Rašović

Ključne riječi: ispunjavanje obaveza, pregovaračko poglavlje, monitoring kompanija, licencirane kompanije, podaci, uvoz vode, inženjerska struka, standardi,

Institucije u svojstvu subjekta:

Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija, Svjetska trgovinska organizacija STO, Ministarstvo održivog razvoja i turizma, Regulatorna agencija za energetiku RAE, Elektroprivreda Crne Gore EPCG

Osobe u svojstvu subjekta:

Igor Lukšić, Branimir Gvozdenović

Teme:

Društvo » Vlada

Ekonomija

Više korisnika fiksne telefonije

U Crnoj Gori je na kraju januara bilo 169.820 korisnika fiksne telefonije, neznatno više nego u decembru. Učešće Crnogorskog Telekom na tržištu fiksne telefonije iznosi 98,17 odsto.



LJUDI I DOGAĐAJI

Crna Gora radi na ispunjavanju obaveza

PODGORICA - Crna Gora trenutno radi na uspostavljanju efikasnog sistema praćenja i ispunjenja obaveza, kao i usaglašavanju sa odgovarajućim pravilima i sporazumima Svjetske trgovinske organizacije, saopštio je ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Igor Lukšić. Lukšić je juče u Ženevi razgovarao sa generalnim direktorom STO Paskalom Lamijem o trenutnom statusu posmatrača i pregovorima koji se vode u vezi sa Sporazumom o javnim nabavkama, koji je kompatibilan sa pregovaračkim poglavljem Tržište i konkurencija. - Napredak Crne Gore u procesu evropskih integracija ohrabrenje je za čitav region - rekao je Lami. On je ocijenio da su pregovori u pojedinim poglavljima kompatibilni s obavezama koje proističu iz članstva u STO. Dogovoreno je, kako je saopšteno iz Ministarstva, da se intenzivira tehnička i ekspertna pomoć Crnoj Gori kao novoj članici STO, ali i podstakne učešće u posebnom Komitetu za poljoprivredu, mala i srednja preduzeća i usluge. [S. R.]

Licencirane kompanije krše obaveze

PODGORICA - Regulatorna agencija za energetiku je, prema prvom preliminarnom nalazu monitoringa, utvrdila da su problemi u radu podgoričkog Kombinata aluminijuma, kao najvećeg potrošača struje u Crnoj Gori, doveli do kršenja obaveza licenciranih energetskih kompanija. RAE je, kako su saopštili njeni predstavnici, završila prvu fazu monitoringa licenciranih energetskih kompanija, koja će danas biti kompletirana prikupljanjem informacija i dokumenata potrebnih za konačan izvještaj. RAE je, kako su kazali, nedavno počela vanredni monitoring Elektroprivrede, Crnogorskog elektroprenosnog sistema i Crnogorskog operatera tržišta električne energije (COTEE), u cilju utvrđivanja činjeničnog stanja i eventualnog nalaganja mjera koje bi trebalo da doprinesu očuvanju sigurnosti snabdijevanja potrošača.

Alarmantni podaci o uvozu vode



PODGORICA - Crnu Goru karakteriše mala ekonomija čija se uvozna zavisnost ogleda u mnogim sektorima, pri čemu je proizvodnja i flaširanje prirodne i mineralne vode samo jedan od njih. Iako je poznato da uvozimo mnogo više vode nego što izvozimo, podaci za

prošlu godinu su alarmantni - ocijenila je PR i marketing menadžer Unije poslodavaca Zvezdana Oluić. U Crnoj Gori je lani proizvedeno 17,4 miliona eura litara flaširanih prirodnih i mineralnih voda, dok je istovremeno uvoz iznosio čak 33,32 miliona litara vode, od čega je 95 odsto uvoz iz Srbije. U Crnoj Gori se flaširanjem prirodnih i mineralnih voda bavi šest fabrika ukupnog kapaciteta oko 350 miliona litara godišnje, čime se u potpunosti mogu zadovoljiti potrebe domaćeg tržišta i ostvariti značajan izvoz.

Evropski standardi u inženjerskoj struci

PODGORICA - Neophodno je zajednički raditi na prihvatanju evropskih standarda i najbolje svjetske prakse u inženjerskoj struci u Crnoj Gori - zaključeno je na sastanku ministra održivog razvoja i turizma Branimira Gvozdenovića i predsjednika Inženjerske komore Branislava Glavotovića sa saradnicima. Sagovornici su se saglasili da je neophodno zajedničkom koordinacijom prevazići otvorena pitanja koja se tiču edukacije kadrova u ovoj oblasti, učešća planerske struke u radu Komore, te monitoringa nekvalitetnog i nesavjesnog rada. [M. M.]

Radnici „Tehnostila“ najavili protest

NIKŠIĆ - Radnici „Tehnostila“ najavili su sutra u 12 sati okupljanje u prostorijama „Tehnostila“ gdje će donijeti odluku o daljim aktivnostima u slučaju da im ne budu isplaćena sredstva koja im po zakonu pripadaju. Oni se pitaju kad će kraj agoniji zbog neisplaćenih zarada koje im se obećavaju posljednjih par mjeseci i optužuju stečajnog upravnika Dragoslava Jaukovića i Upravu carina da pokušavaju radnicima uskratiti novac i prikriti kriminalne radnje koje su se događale u njihovom pogonu.

- Razumjeli bismo da ne



„Hladna valjaonica Tehnostil“

postoji novac na računu i da nijesmo povjerioci prvog isplatnog reda. Zanima nas zašto smo zatočeni nečiji

jeg neznanja i kriminalnih radnji koje su se dešavale u „Tehnostilu“. Dobili smo informaciju od stečajnog

upravnika Jauković Dragoslava da je stečajni sudija donio rješenje za djelimičnu diobu sredstava. Već par dana nam se obećava isplata za sat-dva, dan-dva. Juče smo dobili informaciju da Uprava carina traži potraživanja na osnovu neocarijenih mašina koje su bile u „Tehnostilu“. Nije nam jasno odakle se Uprava carina sad sjetila potraživanja kad su punih sedam-osam godina žmurili na kriminal u „Tehnostilu“, a na koji su radnici upućivali sve nadležne institucije u državi - navodi se u saopštenju radnika „Tehnostila“. [B.P.]

TRAŽE RASKID UGOVORA SA RUSKIM CEAC-OM

Nikšićki rudari sutra pred Skupštinom

Sa jučerašnjeg sastanka u Boksitima rudari su poručili da je situacija u fabrici alarmantna. Plate kasne pet mjeseci, a nema proizvodnje. Oni traže raskid ugovora sa ruskom kompanijom CEAC, a za sutra najavljuju protest pred Skupštinom Crne Gore.

BATO PEROVIĆ
Nikšić

Radnici Rudnika boksita, jednoglasno su poručili da je situacija u njihovoj firmi alarmantna. Oni su nezadovoljni jer nijesu primili plate za posljednjih pet mjeseci, a pokretanje proizvodnje je neizvjesno, iako imaju stalna obećanja od izvršnog direktora. Njihov zahtjev koji se tiče isplate dvije zarade do 4. marta uputili su prema članovima Odbora direktora, direktoru,



Sa jednog od protesta u Boksitima

Ministarstvu ekonomije i Vladi. Ukoliko do toga datume ne bude plata, rudari kreću sa protestima.

- Od izvršnog direktora imamo pojašnjenje da je na pomolu potpisivanje novog ugovora o prodaji petnaestak hiljada tona rude, koja bi bila dovoljna za redovnost isplate po jedne zarade kako mjeseci budu dolazili. Mi se takođe nadamo da će Skupština

konačno prihvatiti predlog Vlade i Ministarstva ekonomije u vezi sa raskidanjem ugovora sa ruskom kompanijom CEAC, koja je većinski vlasnik - rekao je predsjednik većinskog, Samostalnog sindikata Borislav Bojanović.

Prema njegovim riječima, ruska kompanija CEAC, koja je vlasnik i Kombinata aluminijuma u Podgorici, pokazala se kao vrlo neodgovoran i neozbiljan poslodavac.

- Zbog toga će se radnici u četvrtak, u vremenu kada se bude održavao skupštinski Odbor za ekonomiju, finansije i budžet iskupiti ispred Skupštine kako bi podržali zahtjeve Vlade o prekidu saradnje sa CEAC-

314

radnika radi u Boksitima nakon realizacije socijalnog programa

om - najavio je on.

Rudarima se trenutno duguje pet plata, povezivanje radnog staža i ono što je po njihovim riječima najvažnije: pravo na rad i pokretanje proizvodnje na čemu će u narednim danima posebno insistirati. Najavljeni mogući stečaj u Boksitima radnici neće dozvoliti.

I PENZIONERI NEZADOVOLJNI

Ispred upravne zgrade Boksita juče su se okupili i penzionisani radnici kojima su zbog nepovezivanja radnog staža od polovine 2009. umanjene penzije za oko 15 eura.